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Maximdl un logiciel complet pour 

l’astrophographie et la gestion du setup : 

Gestion 

monture et 

autoguidage

Gestion 

observatoire 

coupole  

Gestion 

camera 

guidage, 

APN et CCD 

Gestion 

Astrometrie, 

focus, 

rotateur, 

roue à 

filtres…etc..
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Découverte du programme et paramétrages 
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Zone la plus utilisée qui permet de démarrer le 

setup :

Réglage 

affichage 

Informations 

divers pour 

focus Gestion des 

caméras 

(guidage et 

acquisition)

Ïcones de 

gestion du 

setup 



Gestion du setup (toggle Observatory Control) 

ctrl + T

Afin d’avoir une liaison entre plusieurs programmes nous allons 

Utiliser la fonction GENERIC HUB (accessible depuis le protocole ASCOM) 

Préparation du setup

(1)
(2)

(3)
(4)



Gestion du setup (toggle Observatory Control) 

ctrl + T (suite)

Sélection du protocole de pilotage ici Eqmod Eq5/Eq6

Préparation du setup

(5)

(6)

(7)



Gestion du setup (toggle Observatory Control) 

ctrl + T (suite)

A se stade Maximdl est ok pour la prise en main de l'instrument.

Faire la même opération dans votre carte du ciel. J'utilise par exemple 

GUIDE 8 et j'ai indiqué dans le panneau de configuration ASCOM Géneric 

Hub.

Dans ce cas Maximdl sera en relation avec le logiciel de carte du ciel et  

vous aurez exactement la position de votre instrument sur la voute céleste.

Relation Maximdl et votre carte du ciel



Gestion des caméras (toggle Camera Control) 

ctrl + w

A cette étape nous allons choisir les modèles des caméras 1 et 2 

Préparation des caméras (acquisition et guidage 

•ouvrir le panneau caméra (toogle Camera Control)

Caméra 1 : Acquisition 

Caméra 2 : Guidage



Gestion des caméras (toggle Camera Control) 

ctrl + w (suite)

A cette étape nous allons choisir la caméra de guidage n° 2

Préparation des caméras (acquisition et guidage) 

•ouvrir le panneau caméra (toogle Camera Control)

•Choisir setup camera 2

Vérifier dans la fenêtre de la caméra le modèle et le type de protocole utilisé ici ASCOM



Gestion des caméras (toggle Camera Control) 

ctrl + w (suite)

A cette étape nous allons choisir la caméra d’acquisition n°1

Préparation des caméras (acquisition et guidage) 

•Ouvrir le panneau caméra (toogle Camera Control)

•Choisir setup camera 1

•Sélectionner le modèle de caméra APN ou CCD (ici le Canon eos 350D)



Gestion des caméras (toggle Camera Control) 

ctrl + w

Une fois les réglages des caméras Maximdl est prêt pour être utilisé dans 

l'acquisition et le guidage.

Préparation des caméras (acquisition et guidage) 

Caméra 2Caméra 1
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Utilisation du programme sur le terrain

Maximdl un ami qui vous veux du bien ! 



Etapes après étapes….

Première étape : lancement du contrôle monture 

•connexion de la monture (onglet toogle Observatory)

Fonction globale

•ouvrir votre logiciel de cartographie (exemple CDC ou 

Guide 8)



Etapes après étapes….

Deuxième étapes : connexion des caméras 

•Onglet « Connect »

•Les deux caméras se connecte en même temps.  

Onglet connect



Deux solutions s’offrent à vous : 

Utilisation des zones de pointage de Maximdl

Utilisation de votre programme carte du ciel. (exple GUIDE8, carte 

du ciel, etc…) 



Le goto étant fait….

Déclanchement de la première acquisition (image teste) 

Gérer les étapes d’acquistions

(conservation des paramètres (temps de pose, iso, type d’image…etc)  

Camera control onglet Expose



Le goto étant fait….(suite)

Déclanchement de la première acquisition (image teste) 

Première image pour vérifier le centrage de l’objet

(cliquer sur start) 
Zone de 

réglage de 

l’image 



Centrage de l’image fonction Astrometrie

Il est possible à se stade de lancer la fonction d'Astrometrie très utile 

pour centrer avec précision l'objet à photographier Pour cela il faut 

installer le catalogue GSC sous C :

Aller dans l'onglet Analyse et Pinpoint Astrometry

catalogue GSC-11

Dans la fenêtre PinPoint

Astrometry, il faut régler la valeur 

des pixels Scale en fonction de 

votre instrument imageur et de la 

caméra. Cliquer sur Set Pixel 

Scale, indiquer les valeurs en pixel 

Size de la caméra d'acquisition), 

indiquer la valeur de votre focale 

et cliquer sur calculate scale puis 

ok.



Centrage de l’image fonction Astrometrie (suite) 

Les étapes pour calibrer le PinPoint

Cliquer sur Process, PinPoint va recherche les étoiles qui sont visibles sur 

votre image.

A gauche de la fenêtre il indique les coordonnées en 

Dec et AD. Puis cliquer sur Close. PintPoint à 

mémoriser avec une grand précision la position 

exacte de votre setup.



Centrage de l’image fonction Astrometrie (suite) 

Ouvrir la fenêtre setup et telescope 

Cliquer dans un premier temps sur Image Center from

Pinpoint. Maximdl va enregistrer les coordonnées. Cliquer 

sur Sync pour créer la liaison avec votre logiciel de carte 

du ciel. Il va demander de remplacer l'ancienne position 

du setup faire ok. 

A ce stade votre logiciel 

de pointage et 

opérationnel dans toutes 

les zones du ciel.



Centrage de l’image fonction Astrometrie (suite) 

Voilà le setup et calibré pour la nuit 



Paramétrage du guidage 

Sélection du 

protocole de 

guidage (ici 

pour puls guide 

d’eqmod

Réglage du 

temps de 

calibrage en 

fonction de 

votre focale 

de guidage

Cliquer sur l’onglet 

guide et setting dans 

camera control 



Fonction de calibrage du setup et guidage 

•Pointer avec la fonction goto soit par Maximdl (onglet toogle Observatory _ All Sky) 

ou par vote atlas du ciel.

•Choisir une étoile de référence brillante proche de votre objet à faire. 

•Dans la fenêtre camera control cocher la case « Expose » et lancer une pose Start

Conseil : utiliser la fonction range 

Control camera onglet guide 



Fonction de calibrage du setup et guidage (suite) 

•Démarrage du calibrage sur l’étoile qui va servir de guidage 

Cliquer sur calibrate

Cliquer sur l’étoile 

guide + Start

Indication du 

mouvement du 

setup

A la fin du calibrage vous 

devez avoir un L 



Fonction de calibrage du setup et guidage (suite) 

•Fin du calibrage

Indication des 

mouvements en x et y 

des vecteurs 
Après 4 minutes un L va apparaître sur l'image, Maximdl aura 

enregistré les mouvements de votre monture en alpha et delta 

avec le backlash.



Mise en route du guidage  

•Lancement du guidage 

Cliquer sur track

Cliquer sur 

l’étoile + Start

L’étoile va être 

ciblée dans une 

petite fenêtre à 

condition d’avoir 

coché la case 

« Watch sta r » 



Mise en route du guidage (suite)  

•Cliquer sur le bouton Graph. 

Graphique 

des deux axes 

AD et Dec

Possibilité de 

gérer 

l’agressivité 

en temps réel

Erreur en X et Y 

par rapport à la 

position initial 

de l’étoile guide 



La fonction mise au point   

• faire une image d'environ 5s de pose, cliquer sur toogle information

A ce stade faire un 

double clic sur une 

étoile avec la cible 

afin de « bloquer » 

le réglage de map. 

La valeur de la 

fwhm est visible 

sur le tableau 

« information » 



La fonction mise au point (suite)   

• Si vous avez un focus électrique il est possible de le gérer, 
(vérifier les réglages dans le panneaux de configuration du toogle observatory) 

Modification de la valeur 

de la fwhm suivant les 

réglages en direct. 

Conseil utiliser 

la fonction 

Continuous



La fonction mise au point (suite)   

La cible jaune restera au même endroit lors de la prochaine acquisition 

afin de vérifier l'évolution de la mise au point. 

Objectif réduire la valeur de la fwhm à sont minimum.

Afin de peaufiner la mise au point il est intéressent de choisir une étoile 

plus faible.

Il ne reste plus qu’à passer aux acquisitions en programmation…..



Programmation des acquisitions….

Gestion complète des séances de prise de vue. 

Camera control onglet Expose
Cliquer sur Autosave



Programmation des acquisitions….(suite)

Nom de l’objet à faire 

Délais entre les poses 

(exple 5s)

Délais avant la prochaine acquisition 

Gestion des étapes 

Light (images)

Flat 

Offset

Darks (bias) 

nom Temps de poses Iso Type 

d’images

Nbres

d’images



Programmation des acquisitions….(suite)

Une fois les réglages fait vous pouvez enregistrer 

les images dans un répertoire de votre choix.

Les images vont se lancer au fur et à mesure, les décalages sont 

programmés il vous reste plus qu'à vaquer à d'autres occupations....



Maintenant passons à la pratique….
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Bon courage, bonnes images à tous

MERCI VOUS VOTRE ATTENTION

http://www.astrosurf.com/astrojeje/

(Jérôme RUDELE)

Maximdl : http://www.cyanogen.com/
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